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Uvod 
Organizovani kriminalitet je veoma stara pojava. On postoji u skoro svim zemljama i pokazuje 
tendenciju povećanja. U vezi s tim, zemlje u kojima je najizraženiji svakodnevno se suočavaju sa 
potrebom sprečavanja i suzbijanja. Predmet je razmatranja krivičara, kriminologa, kao i 
eksperata raznih naučnih disciplina. Prisutan je i ima veliki uticaj na gotovo sve oblike 
društvenog i javnog života. Osim toga, organizovani kriminalitet, kao društveno-negativna 
pojava, ima izuzetnu sposobnost da koristi povoljne uslove za svoje infiltriranje u legalne 
društvene strukture i da se vešto prilagođava konkretnoj društveno-političkoj i ekonomskoj 
situaciji ne samo unutar jedne zemlje nego i na međunarodnom planu. Činjenica da se 
organizovani kriminalitet ne ispoljava u svim zemljama u istom obliku vjerovatno je doprinjela 
tome da još nema jedinstvene i opšteprihvaćene definicije pojma organizovanog kriminaliteta, ni 
u politikoločkoj, ni u kriminološkoj, ni u krivičnopravnoj literaturi. 
Umjesto toga, postoje mnoge definicije, slične i različite, što ukazuje na neusaglašenost stavova 
o tome šta sve obuhvata sadržaj pojma organizovanog kriminaliteta. 
Osnovni problem odnosi se na preciznost sadržaja termina organizovani, koji može imati više 
značenja. U tom smislu, često se pod isti pojam svrstava i organizovana kriminalna grupa, 
organizovano kriminalno udruženje ili organizacija, pa sve do tipa klasične mafije. 
1. Osnovne karakteristike organizovanog kriminaliteta 
Neosporno je da organizovani kriminalitet predstavlja dobro organizovanu kriminalnu 
organizaciju, sa strogom hijerarhijom, disciplinom odgovornošću, lojalnošću i podjelom 
zadataka, čiji je cilj ostvarivanje što većeg profita kriminalnom djelatnošću i legalizacija 
nezakonito stečene imovine, i čija se djelatnost odvija i u međunarodnim razmjerama, a koja se 
najčešće ispoljava kroz raznovrsne aktivnosti transnacionalnih kriminalnih organizacija. 

http://www.maturski.net/


Organizovani kriminalitet ima izuzetnu osobnost prilagođavanja aktuelnim društvenopolitičkim i 
ekonomskim uslovima i ispoljava spremnost da iskoristi sve nedorečenosti u pravnoj regulativi, 
kao i sve druge povoljne uslove u privrednoj i vanprivrednoj djelatnosti i drugim oblastima 
društvenog života. 
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